
3. Ступінь агрегованості. Оперативна інформація менш агрегована, оскіль
ки носить псрвипний характер щодо стратегічної.

Таким чином, видається логічним під стратегічною іш/юрмацією органів 
внутрішніх справ розуміти інформацію, яка характеризує основні цілі і напрям
ки розвитку системи органів внутрішніх справ, а також інформацію яка відо
бражає результати та процеси досягнення останніх.

Тоді під оперативною інфор.нащею. яка використовується органами внутрі
шніх справ, на наш погляд, можна розуміти інформацію, що характеризує стан 
оперативної обстановки за заданий проміжок часу. В такому розумінні опера
тивна інформація буде виступати як основний елемент, який утворює базу 
інформаційно-аналітичної роботи. До того ж цей вид інформації прямо 
пов’язується з оперативним управлінням органами внутрішніх справ та в пов
ному обсязі використовується, насамперед ним.

У цьому зв’язку хотілося б відзначити, що використовувана в онеративно- 
розшуковій діяльності так звана оперативна інформація входить до складу 
оперативно-управлінської лише як елемент, що характеризує оперативну об
становку.
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Слово «адміністрація» у буквальному значенні означає процес управління, 
керівну діяльність. У юридичній літературі це поняття одержало глибоку роз
робку стосовно державного управління [і; 2]. Не вдаючись н аналіз цього пи
тання, відзначимо, шо адміністративну діяльність ОВС ми розглядаємо як 
різновид державного управління внутрішніми справами, у тому чисті у вигляді 
реалізації специфічних завдань і функцій в умовах радіаційного зараження 
місцевості.

Основу адміністративної діяльності, її сутність за особливих умов склада
ють організація і безпосередня практична охорона громадського порядку та 
забезпечення громадської безпеки, боротьба зі злочинністю й охорона усіх 
форм майна, проведення різноманітних профілактичних заходів щодо попере
дження правопорушень, охорона прав і законних інтересів громадян. Вона має 
виконавчо-розпорядницький, державно-владний, організуючий, творчий хара
ктер. здійснюється на основі підпорядкованості й підконтрольності місцевим 
Радам народних депутатів, відповідає вимогам законності.

Цю діяльність варто розглядати не як одномоментний акт, а як динаміч
ний процес, шо виражає узагальнене уявлення про неї як про функціонуючу 
систему дій людей у просторі й часі. З погляду організаційної егруктури процес
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адміністративної діяльності в розглянутій нами сфері відносин можна визна
чити як сукупність послідовна здійснюваних одна за одною визначених дій.

У літературі теорія пронесу управління та його стадій одержала достатнє 
обгрунтування. Зокрема, до організаційної структури процесу управління від
носять ухвалепня управлінського рішення, перевірку виконання цього рішення. 
Одночасно процес адміністративної діяльності можна розглядати і з функлісь 
иальної сторони, поставивши в центр уваги особливу категорію функції цієї 
діяльності. Функціональну структуру процесу адміністративної діяльності ОВС 
в умовах радіаційної небезпеки складають такі функції, як планування роботи 
різних підрозділів і служб, організація управління, контроль за результатами 
цієї ліядьпості.

Організація адміністративної діяльності ОВС в умовах радіаційної небез
пеки являє собою процес, у рамках якого приймаються різного роду упра&іін 
ські рішення, здійснюється робота шодо їх виконання і контролю за своєчасніс
тю і повнотою проведених заходів.

Необхідно підкреслити, що па характер і зміст такої роботи впливає спе
цифіка оперативної обстановки, обумовлена умовами радіаційної небезпеки. 
За них умов ОВС у процесі здійснення різних видів адміністративної діяльності 
вирішують завдання охорони громадського порядку, охороняють систему' 
громадських відносин, що регулюється правовими нормами забезпечення 
недоторканості особи. честі, гідності та інших прав громадян, охорони приват
ної власності, забезпечення спокою в громадських місцях, створення нормаль
них умов для безперебійної діяльності державних та громадських організацій, 
для спілкування людей.

Громадський порядок в умовах радіаційної небезпеки набуває специфічних 
рис і ознак. Якщо за звичайних умов громадський порядок і його охорона 
пов’язані головним чином із забезпеченням нормальних умов для спілкування 
людей, захистом їх особистих і майнових прав від протиправних зазіхань, то 
охорона громадського порядку в умовах радіаційного зараження здійепюється 
насамперед з метою усунення небезпечних для життя і здоров’я людини нас
лідків аваріі на атомному об’єкті. Такого ролу діяльність у юридичній літера
турі одержала найменування «громадська безпека» [3; 4, C.123-12SJ.

У правовій теорії склалося кілька точок зору стосовно співвідношення гро
мадського порядку і громадської безпеки. Одні автори розглядають їх як само
стійні явища і правові інститути, інші вважають, шо громадська безпека є 
складовою частиною громадського порядку. Треті іромадську безпеку трак
тують як сутність громадського порядку.

На думку автора, в умовах ліквідації наслідків аварії однакову увагу необ
хідно приділяти як охороні громадського порядку, так і охороні громадської 
безпеки, які не існують ізольовано одне від одного. У той же час при реалізації 
завдань ОВС, пов’язаних з усуненням шкоди, заподіяної радіоактивним зара
женням місцевості, домінують проблеми громадської безпеки, тим більше, що 
у цій сфері велике місце займають завдання, пов’язані зі здійсненням дозвіль
ної системи. Державної пожежної охорони, на основі рішення яких також за
безпечуються запобігання та усунення явищ і небезпечних ситуацій, що ство
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рюють загрозу життю й здоров’ю людей, майну державних і громадських ор
ганізацій, установ і громадян.

У зв’язку з цим у процесі організації адміністративної діяльності ОВС в 
умовах радіаційної небезпеки необхідно вирішувати н першу чергу завдання 
забезпечення громадської безпеки і, одночасно з цим. завдання підтримки 
спокою, обстановки належної суспільної моральності, поваги людської гідності 
й честі громадян, завдання підтримки нормальних умов функціонування дер
жавних і громадських організацій, що складають дотримання громадського 
порядку.

Ці міркування необхідно брати до уваги при визначенні обсягу зазіхань, 
тому шо від цього залежить правильна кваліфікація адміністративних пору
шень, наприклад, правил дорожнього руху, дозвільної системи, пожежної 
безпеки, іцо у свою чергу дозволяє також відмежувати ці склади від пору
шень громадського порядку , вчинених у звичайних умовах, забезпечуючи тим 
самим законність при притягненні порушників до відповідальності.

Усі завдання, розв'язувані ОВС в умовах радіаційної небезпеки, можна роз
ділити на три групи:

1) традиційні завдання, обумовлені цілями діяльності ОВС;
2) додаткові завдання, що випливають із особливостей оперативної обста

новки, викликані радіаційною небезпекою;
3) завдання, звичайно не властиві ОВС.
Головними завданнями МВС України у сфері адміністративної діяльнос

ті є:
забезпечення твердою громадського порядку і безпеки в зонах радіоак

тивного забруднення, вживання організаційно-правових заходів шодо своєчас- 
пого попередження і припинення злочинів і адміністративних порушень на 
закріпленій території:

-  організація і здійснення охорони підприємств, організацій, установ та ін
ших важливих об’єктів, розташованих у зонах забруднення;

- гарантування безпеки дорожнього руху в містах та інших населених пунк
тах і на автомобільних дорогах:

-  організація роботи із забезпечення пожежної безпеки населених пунктів і 
об'єктів народного господарювання.

До числа додаткових відносяться завдання, які виходячи з умов оператив
ної обстановки закріплювалися нормативними актами, прийнятими для регу
лювання діяльності державних органів в умовах ліквідації наслідків катастро
фи на Чорнобильській ЛЕС.

Що стосується не властивих завдань, які ставляться перед ОВС місцевими 
органами влади і управління, керівниками Оперативних штабів, то зокрема, 
деякі працівники ОВС здійснюють контроль за рівнем зараженості місцевості 
радіоактивними опадами, займаються розміщенням евакуйованого населен
ня, будують бліндажі для укриття, опечатують будинки, квартири, склали й 
інші об’єкти з матеріальними цінностями.
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Адміністрагивна діяльність ОВС в умовах радіаційної небезпеки характе
ризується значною широтою змісту, що обумовлює велику розмаїтість органі
заційно-правових форм їі практичного здійснення. [5:6).

У процесі охорони громадського порядку і забезпечення громадської без
пеки використовуються різні форми адміністративної діяльності: правові -  
видання актів управління, висновок адміністративних договорів, здійснення 
інших юридично значимих адміністративних дій, і неправові -  виконання гро
мадсько-організаційних і органтційтьтехнічшіх дій.

Під час реалізації завдань охорони громадською порядку' і забезпечення 
громадської безпеки посадові скоби різних ланок і служб ОВС вицакггь накази, 
інструкції, правила, вказівки, спрямовані на організацію роботи сил патрульно- 
постової служби, дозвільної системи, паспортної служби, ДАІ, карного розшу
ку. ДСБЕЗ, Державної пожежної охорони: затверджують плани роботи різних 
підрозділів, функціональні обов’язки окремих працівників, приймають поста
нови по карних і адміністративних справах про залучення винних до різних 
видів юридичної відповідальності.

Здійснюється значний обсяг інших юридично значимих дій: видача посвід
чень на керування а втом ототранспортом, реєстрація евакуйованого населен
ня. його прописка і виписка, видача паспортів, дозволів на в’їзд у зону відчу
ження і відселенії я тощо.

Громадсько-організаційна робота полягає головним чином у мобілізації 
особовою складу ОВС на активне і сумлінне виконання службових обов’язків, у 
підтримці в працівників психологічної стійкості іі готовності ефективно діяти 
у надзвичайних ситуаціях, в орієнтації на дотримання законності, уважне і ввіч
ливе ставлення до громадян.

Серед населення проводиться робота з роз’яснення порядку евакуації, пра
вил поведінки на зараженій місцевості, з попередження паніки, поширення 
дезорганізуючих чуток і тд .

Надзвичайні умови оперативної обстановки вимагають проведення вели
кого обсягу організаційно-технічних дій. пов’язаних з передачею, збереженням 
і переробкою інформації, застосуванням технічних засобів і створенням мате
ріально-технічного забезпечення. Тому здійснюються підготовка різних дові
док, орієнтувань, копіювання і розмноження документів, ведеться робота з 
організації статистичного й оперативного обліків, оснащення особового скла
ду засобами дозиметричного контролю й індивідуального хімічного захисту.

Таким чином, адміністративна діяльність ОВС в умовах радіаційної небез
пеки здійснюється у різних формах. При цьому надзвичайно важливо забезпе
чити використання всього арсеналу форм роботи. їхнє правильне сполучення, 
застосування в кожній конкретній ситуації таких форм, що дають максимальну 
ефективність.

Одним з головних способів адміністративної діяльності різних служб ОВС 
із забезпечення громадського порядку і безпеки є алмінісгративний нагляд, що 
виражається в систематичному спостереженні за дотриманням посадовими 
особами і громадянами порядку і правил, що регулюють громадський порядок 
і безпеку в умовах радіаційного зараження зони катастрофи на Чорнобильської
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ЛЕС. За допомогою адміністратіпіного нагляду працівники ДЛ1 забезпечують 
дотримаїшя правил дорожнього руху під час навантаження і руху транспорту і 
евакуйованим населенням, у місцях їхнього вивантаження і розселення, на 
контрольних пунктах зон відчуження і відсслсння. Активно здійснюється на
гляд за об’єктами дозвільної системи, дотриманням вимог охорони зон відсе- 
лення, правил поведінки у громадських місцях у містах та інших населених 
пунктах, пересування в лісових масивах, дотримання норм паспортної служби, 
військового обліку, санітарно-гігієнічних і санітарно-протиепідеміологічннх 
розпоряджень, вимог природоохоронного законодавства, громадського бдаго- 
устрою і т.п. Адміністративний нагляд за особами, звільненими з місць позба
влення волі, що також евакуюються, здійснюється за їх новим місцем прожи
вання.

Здійснюючи адміністративну діяльність в умовах радіаційної небезпеки, 
ОВС серед способів і прийомів практичного вирішення завдань, шо постають 
перед ними, як і інші органи державного управління, широко застосовують 
заходи переконання і примусу. Активне застосування цих заходів на основі їх 
правильного сполучення, здійснення всебічної виховної роботи, агітаційно- 
пропагандистської діяльності, правової пропаганди, узагальнення і поши
рення передового досвіду роботи працівників, використання різноманітних 
форм заохочення громадян, що активно беруть участь к охороні порядку, а 
також рішуче й оперативне притишення до відповідальності правопорушни
ків дозволяють у цілому забезпечити надійну охорону громадського порядку 
і забезпечення громадської безпеки в умовах радіаційного зараження місце
вості [7; 8).

Призначення адміністративної діяльності ОВС полягає в правоохоронно
му характері управління, переведенні в життя законів, інших нормативних ак- 
зїв. псперелжсіші правопорушень, створенні умов державним органам, під
приємствам, установам, організаціям і громадянам для реалізації їхніх прав і 
покладених на них обов'язків, що виплітають з умов надзвичайної обстановки 
ліквідації наслідків аварії на АЕС.
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